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 ŞTIRILE EDIŢIEI 

                                1. Lucrările Conferinţei CAFR 

                                             22 aprilie 2023 

                                     Hotel Caro, Bucureşti 

 

În data de 22 aprilie 2023 a avut loc Conferința Camerei Auditorilor Financiari din 

România organizată în format fizic, la Hotel Caro din Bucureşti. 

 Lista auditorilor financiari, membri ai CAFR, cu drept de vot care și-au îndeplinit 

toate obligațiile a fost aprobată prin Hotărârea Consiliului CAFR nr. 21/16.03.2023, iar la 

lucrări au participat 313 membri cu drept de vot. 

Lucrările Conferinţei au demarat cu centralizarea numărului de persoane prezente şi 

stabilirea statutarităţii Conferinţei şi cu alegerea Secretariatului tehnic.  

În deschidere, preşedintele Adrian Popescu a adresat participanţilor un cuvânt de bun 

venit iar în continuare, invitaţii, reprezentanţi ai organismelor profesionale, ai autorităţilor de 

reglementare, precum şi ai mediului academic şi de afaceri şi-au exprimat salutul şi     

aprecierea pentru activitatea CAFR.  

Astfel, au luat cuvântul: prof. univ. dr. Oana Georgiana Stănilă – preşedinte ASPAAS; 

Mihai Busuioc – preşedinte, Curtea de Conturi a României; Iulian Ardelean – director 

general al Direcţiei generale legislaţie fiscală, reglementări vamale şi contabile din cadrul 

MFP; Cristian Popa – membru al Consiliului de administraţie al BNR, care a transmis un 

mesaj din partea guvernatorului BNR, Mugur Isărescu; Valentin Ionescu – director al 

Sectorului asigurări-reasigurări din cadrul ASF, care a transmis mesajul preşedintelui ASF, 

Nicu Marcu; Iuliu Stocklosa – preşedinte CCIB; prof. univ. dr. Liliana-Ionescu Feleagă – 

decanul Facultăţii de contabilitate şi informatică de gestiune din cadrul ASE, care a transmis 

mesajul rectorului ASE, prof. univ. dr. Nicolae Istudor; conf. univ. dr. Gheorghe Ialomiţianu 

– preşedinte de onoare al UPLR; Constantin Anton, preşedinte – Asociaţia Română de 

Franciză. 

Conform Ordinii de zi a Conferinței au fost prezentate şi supuse dezbaterii 

următoarele materiale: 

a) raportul anual de activitate al Consiliului Camerei pentru anul 2022 – prezentat de 

Adrian Popescu, preşedinte; 

b) situațiile financiare anuale ale Camerei la data de 31 decembrie 2022 – prezentate de 

Florentina Şuşnea, vicepreşedinte; 

c) raportul auditorului statutar al Camerei asupra situațiilor financiare ale Camerei 

încheiate la 31 decembrie 2022 – prezentat de Ana Dincă, Moore Audit One; 

d) execuția bugetului de venituri şi cheltuieli pentru exercițiul financiar încheiat la data 

de 31 decembrie 2022 – prezentată de prof. univ. dr. Liliana Ionescu-Feleagă, vicepreşedinte; 

e) bugetul de venituri şi cheltuieli pentru anul 2023 – prezentat de Ioan Grigoriu, 

vicepreşedinte; 
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f) programul de activitate al Consiliului Camerei pentru anul 2023 – prezentat de conf. 

univ. dr. Gheorghe Ialomiţianu, prim-vicepreşedinte. 

 

În continuare, toate materialele prezentate au fost dezbătute de participanţi împreună 

cu membrii Consiliului şi, au fost aprobate cu unanimitate de voturi. 

 

Înainte de închiderea lucrărilor, auditorii financiari care s-au înscris la cuvânt, şi-au 

exprimat diverse puncte de vedere privind activitatea viitoare şi provocările generate de noile 

tendinţe internaţionale de raportare, intrând în dialog cu membrii Consiliului, care au oferit 

lămuriri şi răspunsuri. 

 

În final, preşedintele Adrian Popescu a declarat închise lucrările Conferinţei şi a 

adresat mulțumiri participanţilor, precum şi membrilor Consiliului CAFR. 
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 INFORMATIV PROFESIONAL 

2. Sesiunile 2023 ale Testului de acces la stagiu și Examenului de competență 

profesională 

 

În perioada mai – iunie 2023, vor avea lor următoarele examinări organizate de 

Camera Auditorilor Financiari din România (CAFR), în baza delegării acordate de 

Autoritatea pentru Supravegherea Publică a Activității de Audit Statutar (ASPAAS): 

  

1. Testul de verificare a cunoștințelor pentru accesul la stagiu (intrare în 

stagiu) –  sesiunea mai 2023 

Testul de acces la stagiu va avea loc în data de 05 mai 2023, în sistem online, pe 

platforma de examinare a Academiei de Studii Economice (ASE) București. 

Perioada de înscrieri la testul de acces la stagiu:  27 martie – 07 aprilie 2023. 

Pentru mai multe detalii, vă invităm să consultați Anunțul cu privire la 

organizarea testului de verificare a cunoștințelor pentru accesul la stagiu –  sesiunea 

mai 2023: Test de acces la stagiu 2023 | CAFR  

  

2. Examenul de competență profesională (ieșire din stagiu) – sesiunea mai-

iunie 2023  

Cele 2 probe ale examenului de competență profesională vor avea loc în datele 

de 19 mai 2023 și 09 iunie 2023, în sistem online, pe platforma de examinare a 

Academiei de Studii Economice (ASE) București. 

Perioada de înscrieri la examenul de competență profesională:  10 aprilie – 25 

aprilie 2023. 

Pentru mai multe detalii, vă invităm să consultați Anunțul cu privire la 

organizarea examenului de competență profesională –  sesiunea mai-iunie 2023: 

Examen de competenta profesionala 2023 | CAFR 

 

* 

* * 

Manualele IESBA și IAASB, publicate de CAFR și adoptate de ASPAAS, incluse 

în tematica și bibliografia testului de acces la stagiu și examenului de competență din 

acest an, pot fi achiziționate de la sediul central și de la sediile reprezentanțelor 

regionale ale CAFR sau pot fi comandate online, pe www.cafr.ro. 

 

 

 

 

https://www.cafr.ro/test-de-acces-la-stagiu-2023/
https://www.cafr.ro/examen-de-competenta-profesionala-2023/
http://www.cafr.ro/
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3. Exemple de rapoarte de audit pentru EIP şi Non-EIP  

Actualizate 2023 

  

Stimați colegi, 

 

CAFR vă pune la dispoziție exemple de rapoarte de audit,  actualizate 2023, pentru EIP 

și Non-EIP, care pot fi utilizate pentru auditarea situațiilor financiare încheiate la data de 31 

decembrie 2022. 

Menționăm că, formatele pe care vi le punem la dispoziție, drept exemple, au caracter 

orientativ, pot fi adaptate în funcție de situațiile specifice ale misiunii și au ca scop 

îndrumarea auditorilor financiari spre formularea unui raport de audit consecvent cu 

cerințele ISA și ale reglementărilor naționale aplicabile. 

 

Documentele sunt publicate pe site-ul CAFR la rubrica „Îndrumări profesionale” şi le 

puteţi accesa după cum urmează: 

- Raport de audit EIP CLICK AICI 

 

- Raport de audit Non-EIP  CLICK AICI 

 

Echipa CAFR vă stă la dispoziție pentru orice alte clarificări necesare. 

 

 

4. Obligaţii profesionale aferente trimestrului II/2023 

 

Stimaţi colegi, 

 

Vă reamintim că, data limită pentru efectuarea cursurilor de formare profesională 

continuă structurată aferentă anului 2022 este 15 mai 2023.  

Astfel, conform Calendarului activităţilor, publicat pe site-ul Camerei, data de 15 mai 

este data limită până la care vor fi disponibile pe platforma e-learning cursurile menţionate 

mai sus. 

De asemenea, 15 mai 2023 este data limită pentru: 

- Efectuarea raportării pe platforma ASPAAS, aferentă anului 2022; 

- Depunerea raportului aferent anului 2022 în vederea acordării de către ASPAAS a 

vizei electronic (e-viza).  

 

 

 

https://www.cafr.ro/wp-content/uploads/2023/04/2-CAFR-Raport-de-audit-EIP-Actualizat-2023.doc
https://www.cafr.ro/wp-content/uploads/2023/04/3-CAFR-Raport-de-audit-NON-EIP-Actualizat-2023.docx
https://www.cafr.ro/wp-content/uploads/2023/02/Calendar-CAFR-2023-info-utile.jpg
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5. Considerente etice în raportarea privind sustenabilitatea 

Document IESBA  

 

 

Stimaţi colegi,  

 

Pentru a veni în sprijinul activităţii dumneavoastră, pe site-ul CAFR la rubrica 

Sustenabilitate, a fost publicată traducerea în limba română a documentului emis de 

IESBA, referitor la Considerente etice în raportarea privind sustenabilitatea. De asemenea, 

documentul include şi Îndrumări pentru abordarea preocupărilor legate de greenwashing. 

Publicația își propune să ajute profesioniștii contabili, în special pe cei 

practicieni, să navigheze în situații sau provocări de etică care ar putea duce la 

raportarea de informații înșelătoare sau false privind sustenabilitatea. Îndrumările pot 

fi, de asemenea, utile pentru alți profesioniști implicați în astfel de raportări și pentru 

alte părți interesate, inclusiv autoritățile de reglementare și organismele de 

supraveghere, factorii politici de decizie, investitorii, persoanele responsabile cu 

guvernanța, autorităţile naționale de reglementare, organismele profesionale, firmele 

de contabilitate sau audit, guvernele și organizațiile non-profit și mediul academic. 

 

Puteţi accesa materialul aici 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://www.cafr.ro/wp-content/uploads/2023/04/Romana-Ethics-Considerations-in-Sustainability-Reporting-Greenwashing_April-23.pdf
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 DIN AGENDA CAFR 

▪ Activităţi în plan intern 

6. 110 ani de existenţă a primei instituţii de învăţământ economic superior din România 

04-06 aprilie 2023 

Cu ocazia împlinirii a 110 ani de la înfiinţarea primei instituţii de învăţământ superior 

din România, în perioada 04-06 aprilie a.c., Academia de Studii Economice din Bucureşti a 

organizat o serie de evenimente pentru a marca această aniversare.  

Astfel, ca urmare a sprijinului şi a colaborării permanente a CAFR cu mediul academic, 

în data de 04 aprilie, comunitatea universitară a Academiei de Studii Economice din 

Bucureşti a acordat organismului nostru profesional diploma Meritul universitar cu medalie 

de aur „Nicolae D. Xenopol”, care au fost înmânate preşedintelui CAFR, Adrian Popescu. 

Această distincţie reprezintă cea mai înaltă formă de apreciere prin care Academia de 

Studii Economice din București onorează activitatea organizațiilor profesionale care au 

contribuit la promovarea valorilor învățământului superior din România.  

 

 

Tot în cadrul manifestărilor organizate cu acest prilej aniversar, în data de 05 aprilie, 

au avut loc evenimente dedicate activităţilor de cercetare ştiinţifică cu participare 

internaţională, la care CAFR a fost reprezentată de preşedintele Adrian Popescu. 

În data de 06 aprilie, tot în cadrul aceloraşi activităţi aniversare, în cadrul şedinţei 

Senatului universitar s-a desfăşurat ceremonia de decernare a titlului onorific de „Doctor 

Honoris Causa” domnului Jean-Claude Juncker, fost preşedinte al Comisiei Europene, 

eveniment la care, de asemenea, CAFR a participat prin reprezentanţi. 

 



 

 

Page | 8 

   

 

 

▪ Activităţi în plan internaţional 

7. Reuniunea Steering Group a Proiectului Educație Profesională Contabilă Europa 

(PAEE) 

24-25 aprilie 2023, Edinburgh, Scoția 

 

În perioada 24-25 aprilie 2023 a avut loc la Edinburgh, în Scoția, reuniunea membrilor 

Steering Group din cadrul Proiectului Educație Profesională Contabilă Europa (PAEE), 

găzduită de Institutul Contabililor Autorizați din Scoția (ICAS). 

În prima zi, pe lângă aprobarea documentelor ordinare, discuțiile s-au concentrat pe 

actualizarea materialelor organizaționale ale PAEE – Cadrul de Competențe de bază și 

tehnice și Cerințele privind Calitatea și Calificarea, care trebuie respectate/ implementate de 

organismele membre PAEE. Cele trei grupuri de lucru din cadrul PAEE (Educație și cadru 

general, Asigurarea calității și acreditare și Vizibilitate) au trecut în revistă acțiunile întreprinse de 

la ultima întâlnire și proiectele viitoare. La propunerea Comitetului de nominalizări s-a 

aprobat componența Comitetului de supraveghere al PAEE (numărul de membri 

independenți și practicieni). 

În a doua zi a întâlnirii a avut loc o sesiune dedicată Sustenabilității, care a abordat 

provocările cu care se confruntă membrii PAEE în domeniu și proiectele întreprinse. Cu 

această ocazie, Sarah Wilkin - Director Sustenabilitate în cadrul ICAS a susținut o prezentare 

a modului în care institutul din Scoția abordează tema sustenabilității, atât la nivel 

organizațional intern, cât și în programele și modulele sale de formare a studenților și 

membrilor. Toți cei prezenți au subliniat dificultatea legată de identificarea de formatori 

competenți în materie de durabilitate/sustenabilitate și necesitatea implementării la nivel 

național a directivei privind raportarea în materie de durabilitate (CSRD). 

 

Reprezentanţii CAFR desemnaţi care au luat parte la această reuniune au fost: Adriana 

Spiridon, şef Compartiment admitere, pregătire continuă şi stagiari și Adriana Lobdă, 

auditor financiar.   
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 EVENIMENTE VIITOARE 

8. Calea către raportarea corporativă digitală cu CSRD  

Webinar organizat de Accountancy Europe 

16 mai 2023 

 

Implementarea Formatului Electronic Unic European (European Single Electronic 

Format – ESEF) ne-a învățat că întocmirea promptă și comunicarea sunt cei mai importanți 

factori pentru succesul proiectelor IT relevante.  

În prezent, statele membre din UE au început să implementeze, în vederea 

transpunerii,  Directiva privind durabilitatea (CSRD).  

În cadrul webinarului Accountancy Europe vor fi explorate următoarele domenii: 

- Rolul diferitelor părți în implementarea eficientă a directivei CSRD; 

- Lecțiile învățate de la ESEF; 

- Interconectivitatea dintre informațiile financiare și cele privind sustenabilitatea via 

digitalizare; 

- Activitățile actuale și proiectele autorităților UE în vederea sprijinirii raportării 

digitale cu privire la durabilitate. 

 

Toate detaliile privind agenda şi participarea se găsesc aici 

 

9. Conferința Internațională „Valorile etice în societatea actuală” (VESA) 

4-6 mai 2023, Brașov 

 

 În perioada 4-6 mai a.c. Universitatea Transilvania din Brașov va organiza la sediul 

său cea de a IV-a ediție a Conferinței Internaționale cu tema „Valorile etice în societatea 

actuală” (VESA), care își propune să abordeze pe larg etica în sistemul de învățământ și etica 

profesiilor, inclusiv cele liberale, în contextul dezvoltării durabile și implicării societății în 

ceea ce este în prezent recunoscut ca fiind Diplomația Dezvoltării Durabile. 

 

Proiectul de agendă poate fi consultat aici, iar restul detaliilor le puteţi accesa aici. 

 

 
 

 

 

 

https://www.cafr.ro/calea-catre-raportarea-corporativa-digitala-cu-csrd-webinar-16-mai-2023-organizat-de-accountancy-europe-15-00pm-17-00pm-ora-romaniei/
https://www.cafr.ro/wp-content/uploads/2023/04/Preliminary-programme-VESA-2023_Varianta-scurta.pdf
https://www.cafr.ro/a-iv-a-editie-a-conferintei-internationale-valorile-etice-in-societatea-actuala-vesa-brasov-4-6-mai-2023/
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 ACTUALITĂŢI INTERNAŢIONALE 

▪ Materiale informative, studii, opinii, articole 

 

10. Dincolo de manuale: abilitățile soft sunt la fel de importante pentru contabili ca 

și cunoștințele tehnice 

Jens Poll, Accountancy Europe Deputy President 

 

 

„Contrar percepției generale, a fi profesionist contabil poate fi incredibil de împlinitor. 

Cu provocările de sustenabilitate cu care ne confruntăm, contabilii au acum o nouă misiune: 

ghidarea IMM-urilor pentru a putea integra sustenabilitatea în afacerile lor. Astfel, contabilii 

pot oferi atât de multe informații, idei și inspirație. Poziții precum marketing și vânzări sunt 

deja bine stabilite într-o afacere, dar de multe ori nu este cazul unui ofițer de sustenabilitate”. 

 

Puteţi consulta materialul integral aici 

Sursa: https://www.accountancyeurope.eu/ 

 

11. Sectorul public are nevoie de o abordare holistică a durabilităţii 

Eveniment organizat de IFAC 

 

Progresul obiectivelor de dezvoltare durabilă, inclusiv a celor legate de schimbările 

climatice, necesită acțiuni urgente din sectorul public. Cu toate acestea, până acum, nu există 

un cadru de raportare a sectorului public recunoscut la nivel internațional care să ajute 

guvernele să măsoare și să raporteze modul în care abordează urgența climatică globală și 

alte provocări de durabilitate. Cu expertiza sa în stabilirea standardelor din sectorul public și 

cu sprijinul comunității internaționale, Consiliul pentru Standardele Internaționale de 

Contabilitate pentru Sectorul Public (IPSASB) analizează cum ar putea schimba acest lucru.  

Pentru a crește gradul de conștientizare cu privire la următorii pași ai IPSASB pentru a 

promova raportarea de sustenabilitate a sectorului public și a angaja părțile interesate la nivel 

mondial, IPSASB, IFAC și Accountancy Europe au găzduit la Bruxelles un eveniment hibrid 

care s-a bucurat de o largă participare internaţională şi în cadrul căruia s-au discutat ideile 

cheie pe care IPSASB le explorează.  

Evenimentul a fost, de asemenea, o discuție despre resursele necesare pentru a furniza 

ghidul de raportare urgent necesar pentru sectorul public. 

 

Pentru restul detaliilor click aici 

Sursa : https://www.ifac.org/ 
 

 

https://www.accountancyeurope.eu/good-governance-sustainability/beyond-the-books-soft-skills-as-important-for-accountants-as-technical-knowledge/
https://www.accountancyeurope.eu/
https://www.ifac.org/knowledge-gateway/supporting-international-standards/discussion/public-sector-needs-holistic-approach-sustainability
https://www.ifac.org/

